

儿童多动症就诊不足 1%

本报讯(胡浩)2012年“中国儿童多动症关爱周”5日在京启动。专家呼吁,为使患者得到及时规范治疗,应当“唤醒”社会对儿童多动症的认识和关注。

中华医学会儿科学分会申昆玲教授表示,由于对儿童多动症的社会认知度低、专职医师的匮乏和治疗

不规范,我国儿童多动症患者就诊率不足1%,预后情况也并不理想。因此,唤起社会大众对多动症的关注和重视,在全国范围内建立规范诊疗模式、推广疾病教育工作刻不容缓。

根据流行病学调查统计,我国学龄儿童多动症患病率为3%至5%,这意味着中国有近2000万儿童

患有多动症。

中华医学会精神病学分会儿童精神学组主任委员、北京安定医院副院长郑毅教授提醒,如果得不到及时规范化的治疗,50%至60%的患儿症状将持续到成年。成年期75%的患者至少患有心境障碍、焦虑障碍、物质滥用、人格障碍等精神障碍中的一

种,33%的患者有两种以上共患病。

中华医学会儿科学分会副主任委员秦炯教授介绍,“关爱周”将为患儿及时、规范的治疗搭建“绿色就诊平台”。家长可以带患儿到参与活动医院的相关科室接受免费多动症筛查,进行专业咨询,做到早发现,早治疗。

体液堪比强硫酸 别拍打隐翅虫

本报讯(记者王璐)近日,一份关于隐翅虫伤人的帖子在网络疯传。帖子指出,若发现一种黑红相间的小虫爬到身上千万不要拍打,因为它体液有剧毒。记者从湖南省疾控中心证实,隐翅虫体液pH值(酸碱度)达1-2,其酸性相当强。

湖南省疾控中心病媒生物控制科科长黄谊告诉记者,隐翅虫体液呈强酸性。“强酸对皮肤肯定是有腐蚀性的,其症状跟烧伤类似。”黄谊表示,虽然隐翅虫个头较小,分泌体液不多,但同样会使人体表皮出现红肿、水泡现象。而皮肤感染往往伴有继发性特点,人在痒痛难忍时抓挠皮肤,会扩大发病面积。由于隐翅虫在湖南地区较为常见,黄谊建议市民发现此虫切勿用手直接拍打,应用嘴吹气将其赶走。若隐翅虫体液不慎弄到皮肤上,可用牙膏、苏打、肥皂水等进行清洗,然后用阿昔洛韦乳膏涂抹伤口。

自身免疫糖尿病诊治研究 获省科技进步一等奖

本报讯(李杜 王建国 段爱珍)对众多疑难杂症而言,发现“敌情”过晚是导致治愈失败的最短板。由中南大学湘雅二医院承担的“自身免疫糖尿病的诊治研究”,因成功找到准确“擒拿”自身免疫糖尿病的“法眼”,日前捧得湖南省科技进步一等奖。目前,来自全国28个省市的2万多例糖尿病人受益于这慧眼,而得到正确治疗。

糖尿病是威胁人类健康的第三大疾病,自身免疫糖尿病虽只占患者总数的10%-15%,但病情重、愈后差,特别是缓慢发病的成人隐匿性自身免疫糖尿病,早期临床表现酷似2型糖尿病,但胰岛遭受免疫破坏最终需依赖胰岛素治疗,实际上属于1型糖尿病。针对国内该领域研究的空白状况,课题组专家千方百计收集中国人自身免疫糖尿病的流行状况、临床特征、免疫遗传学特征等相关数据,牵头组织全国21个省、直辖市46家三甲医院参与的中国成人隐匿性自身免疫糖尿病多中心系列研究,10余年连续跟踪数十病例。攻关过程中,专家首次采用免疫抑制剂治疗早期成人隐匿性自身免疫糖尿病患者,并在国际上首次发现格列酮类药物和维生素D有助于保护成人隐匿性自身免疫糖尿病患者的胰岛功能。

孕期和哺乳期 禁从事10项劳动

本报讯 据新华社消息,目前国务院公布施行《女职工劳动保护特别规定》。(以下简称《规定》)。《规定》明确,调整女职工禁忌从事的劳动范围、增加女职工产假等。

根据《规定》,孕期和哺乳期禁忌从事的劳动范围已达10项。例如冷水作业分级标准中规定的冷水作业;低温作业分级标准中规定的低温作业;高温作业分级标准中规定的第三级、第四级的作业;噪声作业分级标准中规定的第三级、第四级的作业;在密闭空间、高压室作业或者潜水作业。

《规定》指出,用人单位不得因女职工怀孕、生育、哺乳降低其工资、予以辞退、与其解除劳动或者聘用合同。女职工生育享受98天产假,其中产前可以休假15天;难产的,增加产假15天;生育多胞胎的,每多生育1个婴儿,增加产假15天。女职工怀孕未满4个月流产的,享受15天产假;怀孕满4个月流产的,享受42天产假。

娄底市中心医院 送医送药下乡义诊

本报讯(通讯员黄小红 肖同权)5月4日,娄底市中心医院组织该院心血管内科、中医科、妇科、风湿内科等科室医务人员,深入涟源市白马镇金凤村开展“关怀空巢老人,关爱留守儿童”送医送药下乡义诊活动,为基层群众实实在在做好事、办实事,活动当天,该院专家共接受义诊咨询300余人次,免费发放药品达6000余元,受到当地群众的一致好评。



让生命在慢跑中更健康

5月3日下午4点,湖南省肿瘤医院团委组织青年医务工作者在橘子洲头举办了一次主题为“爱心慢跑 健康我行”的慢跑活动。90余名医务工作者组成的慢跑队意气风发。尤其值得一提的是,参加此次活动的还有10余名曾经在肿瘤医院治疗、现处于康复期的病友。

刘孝谊 彭萍 摄影报道

卫生部:

昂贵抗菌药物不得在门诊使用

本报讯(贾利 吕诺)卫生部5月8日发布《抗菌药物临床应用管理办法》,规定特殊使用级抗菌药物不得在门诊使用。这意味一些价格昂贵的抗生素将不能列入门诊处方。

据了解,管理办法对抗菌药物临床应用实行分级管理,根据安全性、疗效、细菌耐药性、价格等因素,将抗菌药物分为三级:非限制使用级、限制使用级与特殊使用级。

其中,特殊使用级抗菌药物包括4种:具有明显或者严重不良反应,不宜随意使用的抗菌药物;需要严格控制使用,避免细菌过快产生耐药的抗菌药物;疗效、安全性方面的临床资料较少的抗菌药物;价格昂贵的抗菌药物。

管理办法要求严格控制特殊使用级抗菌药物使用,不得在门诊使用。临床应用特殊使用级抗菌药物应当严格掌握用药指证,经抗菌药

物管理工作组指定的专业技术人员会诊同意后,由具有相应处方权医师开具处方。

根据管理办法,因抢救生命垂危的患者等紧急情况,医师可以越级使用抗菌药物。越级使用抗菌药物应当详细记录用药指证,并应当于24小时内补办越级使用抗菌药物的必要手续。

管理办法规定,抗菌药物分级管理目录由各省级卫生行政部门制定,报卫生部备案。

管理办法自2012年8月1日起施行。据了解,抗菌药物不合理使用导致的细菌耐药,已经成为全球性的公共卫生问题。卫生部2011年4月开始实施抗菌药物临床应用专项整治,对全国430多家二级以上医疗机构的专项督导检查结果显示,受查医院门诊患者的抗菌药物处方率从2006年的27.8%下降至2011年的15%。

湖南省第二人民医院
戒毒治疗中心
电话:0731-85219900
13908473230
网站:www.hnjdzx.cn